
Tento okruh je určen zejména pro rodiny s dětmi na trekingových  
a krosových kolech, vede po bezpečných zpevněných a nezpevně-
ných cestách, je sjízdný pro kola na celém úseku v délce 9 km. Je 
vhodný i pro pěší turisty.

Jak název napovídá, je „výhled“ to hlavní, s čím se na stezce setkáte: 
jak z pohledu opravdových výhledů do krajiny, tak z pohledu všedních 
výhledů, na které vás stezka upozorní.

Cesta alejí 

Na cestě od bývalého zemědělského družstva byly vysázeny nové 
ovocné stromy a tím obnovena alej, která nabízí krásné výhledy na 
město Luži či na malebnou vísku Voletice s kostelem sv. Jiří.

V obci Lozice navazuje naučná stezka na Daňkovu siláckou stezku, 
kterou inspirovala legenda o místním sedlákovi Daňkovi s neoby-
čejnou silou. Na pěti zastaveních máte možnost posílit rovnová-
hu těla, břišní svaly a paže. Před cvičením nezapomeňte nejprve 
rozehřát své tělo a protáhnout si svaly.

Daňkova silácká stezka v Lozicích

Voletický rybník

Stavba rybníku byla dokončena v srpnu 1967 o rozloze 10ha, max. 
hloubka je 3,19m. Rybník původně sloužil jako zásobárna vody pro 
cukrovar Hrochův Týnec, později jenom jako závlaha pro zeměděl-
skou společnost Luže. V současné době je v majetku místní organi-
zace Český rybářský svaz – Luže.

Obsádku ryb tvoří převážně kapr obecný, ale i další druhy jako lín, 
candát, štika, amur, úhoř atd.

Je součástí znaku obce Lozice. Ještě v první polovině 19. století 
byla na jeho místě lávka  a hned vedle brod. V roce 1868 se sta-
rosta Pachta zasadil o stavbu kamenného mostu, který by trvale 
odolával povodním. Most se stal chráněnou kulturní památkou 
a je dominantou obce. V roce 2005-07 byl zrekonstruován a je 
plně funkční.

Tříobloukový kamenný most v Lozicích

Cyklookruh

S DIVIŠEM ZA VÝHLEDY

Okruh je pojmenován podle Diviše 
Lacemboka Slavaty z Chlumu a Ko-
šumberka, který byl pohřben v kostele 
sv. Bartoloměje. Náhrobní deska Divi-
še Lacemboka je dosud zachována.  
V kostele je krypta, kde byli pohřbeni 
i ostatní páni Slavatové.
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NAUČNÁ STEZKA

Krajem Slavatů 
naučná stezka

Město Luže 2023

Na příčkách

Po bitvě u Hradce Králové v roce 1866 prchalo rakouské vojsko bez 
odpočinku před pruskými pronásledovateli. Vojáci, kteří cestou 
zemřeli, byli příležitostně pohřbeni. Traduje se, že jedno takové 
pohřební místo je i tady „na příčkách“ na hranicích katastru měs-
ta Luže a obce Radim, kde byl v roce 1893 postaven kříž s plastikou 
Panny Marie.

Zde se vám odkryje nádherný výhled na město Luži, které může 
připomínat tradičně ztvárňovaný český betlém. 

Muzeum dráhy

V obci Radim se nachází Soukromé muzeum dráhy. Prohlídka je 
možná po tel. domluvě: Eduard Kapitola, tel. 602 291 597 nebo 
e-mail: kapitol.ed@seznam.cz

CYKLOOKRUH 
S DIVIŠEM ZA VÝHLEDY

Projekt „Naučná stezka Krajem Slavatů“ byl realizován za přispění 
prostředků státního rozpočtu České republiky z programu Ministerstva 
pro místní rozvoj.

Krajem Slavatů 

Radimská vyhlídka

Odtud máte celé městečko jako na dlani.

Zcela vpravo vidíte krásně opravenou secesní vilu Elišku. Říká se 
jí také Hessova vila. Jako letní sídlo si ji nechal postavit továrník 
z Lublinu a lužský rodák Vilém Hess. V letech 2000-01 byla ná-
kladně rekonstruována.

Uprostřed spatříte dominantu širokého okolí. Tím je Chrám  
Panny Marie Pomocné na Chlumku. Za ním se rýsuje silueta hra-
du Košumberk. Vpředu vlevo ční věž kostela svatého Bartoloměje 
a vlevo žlutě svítí budova základní školy.

Směrem k letišti je také krásný výhled do kraje (Jenišovice, 
Hrochův Týnec, Chrudim, Orlické hory…).
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